

住在菜场边,这个烦恼已持续两年多——

每天凌晨四五点,传来阵阵剁肉声

卖肉师傅无奈:干这行没办法,我已经做筋骨了

市场、社区协调:要么装隔音设施,要么换肉摊位置

本报记者 金檬 文/摄

小区楼下就是菜场,生活因此多了一分便利。但也有人因此很头疼,因为每天天还没亮,菜场就传来一阵一阵的剁肉声,比闹钟还准时,家里人睡不好觉。

近日,杭州读者王先生向潮新闻·钱江晚报记者帮栏目反映其小区旁良山农副产品市场每天凌晨四五点钟的噪音问题,希望相关部门帮助处理。

凌晨剁肉声扰民

经营户:如果肉剁晚了,就没人要了

良山农副产品市场在小区环抱之中,距离市场最近的,就是王先生所在的京都苑小区。

王先生说,噪音的源头是市场后门的一间仓库,“几乎每天凌晨四五点钟就开始剁肉、斩骨头,家里人特别是老人本来睡眠就比较浅,一大早就被惊醒了,根本休息不好。”

这间仓库在市场后门入口处,面积只有不到5平方米,里面堆放着桌椅、砧板、冰柜等。市场后门与京都苑小区部分居民楼距离非常近。

“剁骨头的声音一阵一阵,有时还会持续一两个小时。在家就算把窗户全都关上,声音还是很大。”王先生说,这样的情况已经持续了两年多。

记者联系上了仓库的经营户朱师傅。他主要从事肉制品的加工和运输,租下这间仓库对肉制品进行粗加工,在这里他已经干了二十多年。

每天凌晨4点左右,朱师傅开车将肉制品运到良山农副产品市场,根据不同客户的需求分别进行加工,切大块或是切小块,差不多忙到早上7点半再去送货。

对于居民的投诉,朱师傅也很无奈:“这么冷的天,我也不想凌晨四五点钟就开始剁肉,但是干这一行没办法呀,晚了客户就不愿意了,都是为了生活。”



市场后门与居民楼很近

怎么解决噪音问题

市场、社区:装隔音设施棉或换位置

良山农副产品市场相关负责人告诉记者,一年多前刚接到居民反映时,他们就和经营户沟通了,“毕竟剁肉也是他生计所需,我们只能想办法,看怎么能减少噪音。”

朱师傅说,与市场、社区沟通协调后,他尽量在进货的地方就把大骨头剁好,再运到市场,小的骨头也尽量放在最后来。

朱师傅还将砧板换成了木砧板,垫上了毛毯、衣服之类的物品,剁肉时把卷闸门拉下来,尽量减少噪音。“但是剁肉一点声音都没有,确实很难做到。”朱师傅说。

除了这些,还有没有更好的解决办法?

“我们也考虑过给经营户换一个位置,挪到里面、远离居民楼的地方,但目前市场里暂时没有符合条件的位置。因为剁肉需要一个封闭的环境,像这样的小仓库,市场只有靠近门口的这两间。”良山农副产品市场相关负责人说。

京都苑社区相关工作人员表示,他们接到过两位居民反映剁肉噪音的情况,一直在和市场沟通解决。“我们还会和市场沟通协调,考虑在仓库内安装隔音棉、隔音墙,或者将里面的摊位进行改造,让经营户换个位置剁肉。”

对于整改情况,本报将持续关注。



良山农副产品市场外景

小区门口绿化带被开辟成“开心农场”

职能部门表态:马上联合租赁方解决

本报讯 小青菜、番薯……这番本该是田间地头里的景象,却出现在杭州市民王先生所在小区门口的绿化带里。

“我劝也劝过,也打电话向相关部门投诉过,但是都不管用,现在种菜的情况不减反增。”眼看着家门口的环境越来越糟,这让王先生很头痛,“谁能来管管?”

小区居民投诉 曾经的景观被“爆改”成菜地

王先生所在小区是杭州余杭区良渚文化村的七贤郡。让他觉得闹心的景观绿化带就位于小区一二期的南侧、运溪高架以北的位置。

“原本这一块的景观蛮漂亮,还有大草坪,就跟个小花园似的。”王先生说,前几年小花园逐渐落败。有小区住户和周边村民开始“圈地为王”,到处开垦,种起了菜,“搞得像农村一样。”

跟着王先生走了一圈,记者发现大部分区域的草皮已退化,不少区域被“爆改”成了菜地,甚至有的还架起了篱笆。

“有块地有人刚翻过,准备开始种菜了。”王先生哭笑不得地说,“有的人觉得不好意思,专挑一些树木背后的洼地种,但也有的人直接在马路边上旁若无人地种起来了。”

王先生看到会劝阻,也有其他业主在业主群里提出过反对:“有的人会听,有的人不听,还有些虽然当时说不种走开了,但是过两天还是会故技重演。”

“不光是种菜,还有很多建筑垃圾、塑料垃圾堆在里面。”王先生说,小区的外围环境和隔壁小区形成了鲜明对比,“一边是郁郁葱葱,一边是破破烂烂。同样是小区外侧的绿化带,怎么差别就这么大呢?”

属地职能部门表态 将联合租赁方协商解决

针对王先生的困扰,小区物业经理表示,目前物业的服务范围以小区外侧的道路即良上线为界,这块绿地不在物业日常维护的区域内。

记者随后来到了小区所在的聚贤社区。

“我们收到投诉,今年也曾进行过几次集中整治。”社区相关工作人员说,“4月社区联合属地城管部门进行过一次清扫,当时用挖掘机把菜地铲平了。后面又有人在种,社区又出动过一次,主要以规劝为主。”

12月20日,社区已经在菜地旁竖起了告示牌。这名工作人员表示,虽然这块地目前划在社区管辖范围内,但这种私人种植行为管理难度较大,“这片地其实是属于七贤桥村,当时租给了小区的开发商。接下来我们也会报告上级部门,尽量去协调。”

记者联系小区的开发商。对方告知,这片土地的租赁方为杭州余杭新都工程开发有限公司,目前确实仍在租期中。

社区属地上级职能部门给记者回复:“这片土地为村集体用地,并非绿化景观用地。相关问题已通知到土地租赁方,接下来会推动多方进行解决。”本报记者 滕一韬 文/摄



绿化带被改成“开心农场”



扫一扫 向记者帮爆料